



## 坚定不移实施“八八战略” 高水平建设现代海洋城市

### 岱山经济开发区提前完成年度任务

# 专班化全流程服务 产业集群加速落地

## 实现规上工业产值165亿元,预计今年同比增长20%以上

学思想 强党性 重实践 建新功  
夺取全年胜融媒报道⑤

□记者 陈斌娜/文 陆炳/摄



本报讯 进入12月,浙江宝盟环保科技有限公司为冲刺2亿元的产值目标,开足马力,昼夜不停地生产。在“宝盟”等石化产业链项目的“加持”下,截至10月底,岱山经济开发区今年共招引并注册落地石化产业链项目15个,提前完成年度任务,实现规上工业产值165亿元,预计今年同比增长20%以上。

走进宝盟公司的生产车间,伴随着轰鸣声,两只“机械手”在生产线上“挥动自如”。一个个由聚丙烯为原料的立体物流托盘,24小时不间断地从全智能流水线上有序“出货”(见图)。原本需要20多名工人在岗的车间,现只需5名技术人员看顾机器。

“8台机器每天满负荷生产8000片托盘,全部销往绿色石化的浙江石油化工有限公司。”公司生产部副部长李信说,订单量大,现在连让机器“打盹”的机会也不敢给,怕耽误生产。

宝盟公司是年初才被招引到开发区的新企业。在开发区帮忙推荐下,租了一个面积为2.7万平方米的闲置厂区后,立即“就位投产”。半年后,公司通过增加设备、实行数智化,以及优化工艺和配方的方式,将日产量从300片扩增到了8000片。即使这般“努力”,每天也只是堪堪完成订单量。

今年9月底,宝盟公司又斥巨资购置了两台2700吨级的大型注塑机,每台日产量至少1000片,目前刚投入使用。“两大机器的加入,也为提前完成2亿元目标助力了。”李信笑道,现在他们每天沉浸在赶工节奏中。

开发区内,落地项目开足马力搞生产,在建项目同样在加速推进。岱山石化循环经济产业园一期项目施工现场,项目经理殷磊正在

厂房内查看工人修整车间地坪的工作进度。“目前,园区基建已完成95%,正在加速冲刺,计划年底前基建全部完成。”

该产业园区总建筑面积为28.3万平方米,现15个混凝土和钢结构的厂房已整体成型。其中,7个车间已全部进入地坪施工阶段。

剩余的工程量主要涉及园区建设的细节方面及室内装修。但秋冬季海岛多大风天气,很多时候室外登高作业无法进行。为了不拖延工程进

度,殷磊只能不断调整思路,先主攻室内,风小晴天时采取延长室外工作时间、增加人手等措施赶进度。

殷磊对每个施工点都盯得很紧。每天一早要步行3公里绕园区一圈,仔细查看各点位的进展情况;回办公室还要逐条翻阅基建项目的日进度汇总表,然后根据进度合理调配人力攻坚。“争取赶在年底前,完成主道路修缮,接入电力系统,到时候就可以让企业直接‘拎包入住’了。”殷磊说。

下转第4版▶

### 国内专家组首次“会诊” 为六横大桥“把脉开方”

□记者 陈斌娜 通讯员 齐向宇

本报讯 为期两天的宁波舟山港六横公路大桥二期工程项目技术专家组第一次会议日前结束。来自国内桥梁建设领域的近20名专家,通过实地考察与现场交流、研讨等方式,为六横大桥项目建设过程中遇到的技术难点“把脉开方”。

据了解,针对六横大桥建设项目具有工程规模宏大、建设条件恶劣、工业化建造需求迫切、海洋环境耐久要求高等特点与技术难点,项目方特意邀请国内建筑、桥梁领域的院士、学者等去年底组建专家组,其中有部分专家还曾参与过舟山跨海大桥的设计、建造、管养等工作。在他们看来,六横大桥两座世界级跨海大桥的建设,更具挑战性。

此次是专家组组建后的首次“会诊”。“成立专家组就是为了把桥梁造得更好,让其成为

‘中国和世界的六横大桥’,而不只是舟山和浙江的大桥。”14年前,来自同济大学的教授葛耀君参与舟山跨海大桥的前期设计,他主要负责桥梁的抗风研究工作。14年后,他再次受聘成为六横大桥的专家组成员。

会议结束前,专家组成员就六横大桥的工程实际情况,各自提出了在建设管理思路和保障体系、平安百年品质工程策划、科技创新规划、型钢骨架索塔塔架施工组织方案等方面给出了意见和建议。据了解,在六横大桥完工前,专家组还会根据工程进度情况与遇到的技术点,不定期开展会商。

目前,六横大桥双屿门通航孔桥东塔、西塔已分别开始塔柱和承台施工;青龙门通航孔桥主桥已完成平台和钻孔灌注桩施工,开始进入承台施工,青龙门引桥钢管桩沉桩施工基本完成。六横公路大桥二期工程累计完成投资超20%。

### 舟山海洋优品推介会在松原举行 整合两地产品资源 促进双方合作共赢

□记者 钱江韵 通讯员 董平 杜知明

本报讯 “志合者,不以山海为远。”12月14日,由舟山市政府、松原市政府主办,舟山国家远洋渔业基地建设发展集团有限公司、松原城市发展投资控股集团有限公司承办的“舟山海洋优品推介会”在吉林省松原市举行。

本次推介会旨在进一步走深走实舟山市、松原市友好对口合作,进一步整合两地产品资源,建立商务往来、文化交流平台,促进经济互利、合作共赢。

推介会现场,与会嘉宾通过深海优质产品展示、品鉴品尝、观赏红鲑鱼开鱼解体秀等形式,领略了舟山远洋的海洋美食文化,享受到了一场独特的海市盛宴。“这是一次舟山与松原合作共赢的全新启航,将进一步推动两座城市资源互

通、品牌互促、活动互融,汇聚起推动两地高质量发展强大合力的舞台。”与会嘉宾表示。

此次推介会全面展示舟山现代化农业产业体系,全面呈现优质丰富的海产品以及舟山特色饮食文化,促进两市饮食文化的深度交流。松原方面表示,两地将以此次活动为契机,推动实施更高层次、更多领域的交流推介活动,在新能源、新旅游、新农业等方面谋划产业互补合作项目,促进两地经济高质量发展,共同谱写双方合作的崭新篇章。

自2017年以来,按照中央和两省的统一部署安排,舟山、松原两地跨越千山万水,建立了结对关系、结下了深厚友谊、结出了累累硕果。几年来,两市签署了战略合作协议,在粮食、经贸、产业、旅游、科技等方面不断深化合作,推动了50余项重大合作事项落地。

### 全省首艘全电力推进 不锈钢化学品船下水



□通讯员 刘生国 文/摄

本报讯 12月14日9时58分,一艘全新打造的6400吨全电力推进不锈钢化学品船,在浙江东鹏船舶修造有限公司2号造船平台顺利下水。据了解,这是该公司为上海船东打造的第一艘也是浙江省打造的首艘全电力推进不锈钢化学品船。

据了解,该全电力推进不锈钢化学品特种船舶吨位6400吨、船总长111.98米、型宽17.60

米、型深8.90米、设计航速15节。随着国家对节能减排和清洁能源企业发展越来越重视,东鹏公司积极与上海船东合作,在过去打造全柴油机动力推进船舶的基础上,向打造电混合动力和全电力推进船舶的方向发展。

据东鹏公司生产部负责人朱雷介绍,目前公司还在抓紧打造第2艘“姐妹”船舶,以及3700吨不锈钢特种船舶。这两艘船舶力争明年下半年下水。

### 天气虽冷,城市很暖。居家养老服务中心为老年人送餐不停歇,全市175个劳动者驿站将常态化送温暖,拖轮、直升机紧急出动转运危重病人出岛就医——

## 寒潮里的“暖流”

□记者 王倩倩 王涵真 胡园园 沃青青 通讯员 吕天旭 俞玮熠 王添豪

受强寒潮影响,昨天全市最低气温1.8℃,预计今天最低气温1℃、局部有薄冰。天气骤冷,但寒流里却涌动着阵阵“暖流”。

“鹤鹑蛋烤肉烧好了,赶紧打包,不能让老人等久了。”再检查一遍餐盒盖,别让饭菜凉了。“昨天9时30分左右,定海环南街道居家养老服务中心的后厨间飘出阵阵饭菜香,工作人员正紧锣密鼓地分装、打包饭菜,随后统一放入保温箱,搬上送餐车,准备配送到辖区百余户老人手中。

寒潮来临,但为老年人送餐的工作并没有停下。“为让老人按时吃到热乎饭菜,我们提前规划好了最简洁的送餐路线,兵分多路送,确保11点前完成所有配送。”环南街道居家养老服务中心相关负责人说。

不到5分钟,送餐员董卫飞已将热乎的饭菜送到一名高龄老人手上(见图),在相互问候后,她又径直走向另一



摄影 记者 王倩倩

栋居民楼。“郑阿姨,今天有您爱吃的白菜炒粉丝。”董卫飞记得每个订餐老人的名字,连他们的口味喜好也是熟记于心。“我们还会把手机号码留给老人或者其家属,方便老人需要帮助的时候联系自己。”董卫飞笑着说。

昨天,家住桃园北区的独居老人林香利像往常一样,在家中等候

着午饭的到来。不一会儿,送餐员徐海君轻车熟路地走进她家,打开餐盒盖,将鹤鹑蛋烤肉、白菜炒粉丝、豆腐肉丝羹、米饭一一摆放在桌上,并叮嘱道:“趁热吃!这几天寒潮来了,天冷了记得多穿衣服哦!”

由于林香利行动不便,每次帮她送餐时,徐海君都会将餐盒打开,

方便她用餐。

“不管刮风下雨,每天都准时送到,还经常陪我这个老婆子聊天,总是过意不去……”林香利朴实的话语,是肯定也是赞扬。

昨天,凛冽寒风中,送餐员们穿行在大街小巷,按时将100余份热饭菜送到老人手中。

与老年人一样,在寒潮中感到温暖的还有我市的户外工作者们。“今天天气特别冷,护膝是我们用得上的,挺满意的!”接过市总工会工作人员准备的暖心礼包,外卖员韦秋荣迫不及待地试穿起来,直呼“暖和”。

昨天上午,新城海城广场劳动者驿站内迎来一拨拨外卖员等户外工作者。市总工会工作人员为前来小憩的人准备姜茶和暖心礼包,还安排医生给大家提供量血压、健康咨询等服务,让他们感受到这座城市浓浓的爱心。

“这里开着空调,跑累了,没活时都可以进来休息。”外卖员赵法宝说,寒冬里,驿站就像“充电桩”,让自己动力满满。

下转第4版▶

### 浙江自贸试验区发布5大领域10项新进展

## 舟山片区5项成果入选

实干争先 跨越发展

□记者 刘浩

本报讯 12月14日上午,中国(浙江)自由贸易试验区建设新闻发布会在金华义乌举行。据了解,此次发布会围绕浙江自贸试验区的功能定位,聚焦制度型开放,发布了油气自贸区、数字自贸区、枢纽自贸区、商贸自贸区和营商环境5大领域的10项新进展。其中,浙江自贸试验区舟山片区有5项成果入选,涉及油气自贸区、枢纽自贸区、营商

环境等领域。

油气自贸区领域,舟山片区一直以来是成果大户。此次入选的“保税船燃加注再上新台阶”“铁矿石交易平台在舟上线发布”2项成果,都是第六届世界浙商大会的标志性成果。在首届油商大会上,“2022全球十大船加油港口”排名发布,舟山以全年602万吨燃料供应量跃居全球第四大船加油港,创历史最好成绩。今年1~11月,保税船燃加注量646万吨,同比增长超18%,全年有望突破700万吨。舟山还先后完成了全国首单和最大单海上锚地生物燃料油加注业务,开启了绿色船燃发

展新征程。

同时,在“全球铁矿石贸易发展论坛暨海港大宗现货交易平台发布会”上,“浙里有矿”铁矿石现货交易平台正式发布,该平台集成了“新华·宁波舟山港铁矿石价格指数”、宁波舟山港港存现货数据、现货市场行情等信息资讯,将助力宁波舟山港发挥在铁矿石贸易中的枢纽作用、逐步探索铁矿石现货价格。

在枢纽自贸区领域,“启运港退税政策取得重大突破”“国际航运中心建设争先进位”入选。目前,宁波舟山港启运港退税政策正式落地,

对应启运港和经停港25个,在同批次获批的离境港中居首位。另外,作为衡量全球港口城市竞争力水平的“风向标”,《新华·波罗的海国际航运中心发展指数报告(2023)》显示,宁波舟山国际航运中心发展指数排名跃升至全球第九位,继2021年首次跻身10强后又前进一步。

在营商环境领域,“司法保障服务能力进一步增强”也涉及到舟山。今年,中国贸促会首个自贸试验区(海事商事)调解中心落户舟山,杭州、宁波也分别落地了国际商事法庭,自贸试验区法治化营商环境得到了进一步提升。

今日 1℃~5℃  
明日 4℃~10℃

多云到阴。西北到北风6级阵风7-8级,中午减弱到5级阵风6-7级,夜里转东北风4-5级阵风6级。  
明天,上午转小雨,偏东风4-5级阵风6级。